



Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA)

K č. j.:

AVS 171/2011

V Praze dne 4. března 2011

Návrh stanoviska č. 32

Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu

k

návrhu zákona o mezinárodní pomoci při vymáhání některých finančních pohledávek

I.

Cíl návrhu

Návrh zákona o mezinárodní pomoci při vymáhání některých finančních pohledávek je návrhem transpozičního předpisu směrnice Rady 2010/24/EU o vzájemné pomoci při vymáhání pohledávek vyplývajících z daní, poplatků, cel a jiných opatření ze dne 16. března 2010. Návrh umožňuje zapracovat zkušenosti z praktického provádění mezinárodní pomoci českými orgány s cílem odstranit nejasnosti obsažené v současném zákoně. Rozšíření rozsahu provádění mezinárodní pomoci se týká především místních poplatků a některých dalších druhů poplatků včetně jejich příslušenství. Umožňuje příslušným správcům daně získat možnost mezinárodního dožádání pomoci při vymáhání nebo zajištění finanční pohledávky, která by v České republice mohla být vymožena pouze částečně nebo vůbec. Od navrhovaných opatření tak lze kromě posílení principu vynutitelnosti práva také očekávat v případě aktivního přístupu tuzemských správců daně zvýšení příjmů příslušných veřejných rozpočtů. Návrh předkládá ministr financí.

II.

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace

Předkladatel zpracoval Závěrečnou zprávu z hodnocení dopadů regulace formou malé RIA, a to především kvalitativní formou, neboť se jedná o transpozici práva EU a dopady nemohou být v současné době kvantitativně vyjádřeny. Závěrečná zpráva je součástí obecné části důvodové zprávy a je v souladu s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace (RIA) schválenými usnesením vlády ze dne 13. srpna 2007 č. 877.

III.

Způsob projednávání návrhu

Návrh byl dne 21. prosince 2010 předložen do vnějšího připomínkového řízení. Všechny zásadní připomínky byly řádně projednány a vypořádány. Připomínky k hodnocení dopadů regulace vnesly: Ministerstvo vnitra, Ministerstvo práce a sociálních věcí a Ministerstvo průmyslu a obchodu. Všechny připomínky k RIA předkladatel akceptoval. Přehled vypořádání uplatněných připomínek je obsažen v části VI. materiálu. Materiál je předkládán bez rozporu.

IV.

Návrhy na úpravu/ doplnění

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu.

V.

Závěr

Z důvodů uvedených v bodu II. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění.